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Jižní Čechy Budějovice DNES
Najdete nás i na Facebooku
facebook.com/BudejoviceDnes

Veronika Kratochvílová
spolupracovnice redakce

ČESKÉ BUDĚJOVICE Sedmatřice-
tiletá Priscila Pena Diaz se narodila
ve Venezuele jako nejstarší dcera lé-
kaře. K přírodním vědám ji to táhlo
už odmládí, ale před studiemmedi-
cíny dala nakonec přednost biolo-
gii. „Myslím, že naši nikdy nepocho-
pili, co přesněmě na tom oboru tak
fascinuje. Nešlo jim asi do hlavy, že
se holka jako já vůbecmůže zajímat
o takové věci. Možná si mě předsta-
vovali spíš jako mámu od rodiny
než jako vědkyni,“ vzpomíná na re-
akce svých blízkých, když se roz-
hodla pro dráhu bioložky.
Z Venezuely se za studiem nejdřív

přestěhovala do Skotska a poté do
Anglie, kde několik let působila na
prestižní University of Hull.
„Když už se jednou rozhodnete

pro vědeckou kariéru,musíte tomu
hodně obětovat. Jakmile tedy přišla
nabídka postdoktorandské práce
v Česku, neváhala jsem ani vteřinu.
V ten moment neřešíte, do jaké po-
jedete země, jak to tam bude vypa-
dat, ale jaké jsou tam možnosti vý-
zkumu a na čemmůžete pracovat,“
vysvětluje Priscila Pena Diaz, která
v současné době působí na Parazito-
logickém ústavu Biologického cent-
ra Akademie věd.
Po předchozích zkušenostech

v Anglii ji překvapila hlavně otevře-
nost a ležérnost českých vědců.
„To, že si můžete popíjet v laborce

kafíčko, bylo pro mě, zvyklou na
striktní anglické předpisy, napros-
to nepředstavitelné. Ale rychle
jsem si na ten příjemně uvolněný
přístup zvykla. Myslím, že Češi jsou
obecně mnohem víc v pohodě,“
říká.
Zatímco na život v Českých Budě-

jovicích ani na pracovní kolektiv si
prý rozhodně stěžovat nemůže,
v poslední době se strachuje o svou
rodinu. „Situace ve Venezuele je

hodně vyhrocená. Vím, že se tím
česká média příliš nezabývají, ale
politické napětí je na hraně explo-
ze a jámámo svoje příbuzné oprav-
du velký strach,“ popisuje.
Na otázku, zda by za ní nemohli

přijet do Česka, odpovídá bez roz-
myslu, že těžko. „Moje matka trpí
silnou artrózou. Nedokážu si před-
stavit, jak by tu přečkala zimu.
A bratr, který by snad jako jediný
připadal v úvahu, má malé dítě a je
rozvedený. Takže také není pravdě-
podobné, že by sem přijel. A to ne-
mluvím ani o penězích, které by po-
třebovali na letenky. Já sama jsem
na svou první cestu z Venezuely šet-
řila víc než rok,“ dodává.
Ačkoliv se Priscila Pena Diaz za

celé čtyři roky česky příliš nenauči-
la, popisuje Jihočechy jako vstřícné
a přátelské lidi. „Možná je to ostu-
da, ale v laboratoři je hodně cizin-
ců, takže spolu mluvíme přede-
vším anglicky. Neříkám, že by neby-
la možnost naučit se jazyk, ale inte-
grační programy jsou tu docela dra-
hé. Zdarma byl pouze začátečnický
kurz, který jsem poctivě odchodila,
ale pak vemně zvítězilo asi moje ve-
nezuelské já, které mě přesvědčilo
o tom, že ty peníze radši investuji
do nezbytnějších věcí,“ uzavírá.
O tom, jak se bude vyvíjet její bu-

doucnost, raději příliš nepřemýšlí.
Její pracovní smlouva vyprší za rok,
a ačkoliv by v Česku ráda zůstala,
nevylučuje, že si opět sbalí kufry
a odjede zkoumat mitochondrie ji-
nam.

Mrkvovou bábovku, palačinky
i zmrzlinu a řadu dalších netra-
dičních specialit, v nichž hrála
hlavní roli mrkev, ochutnaly v so-
botu stovky návštěvníků 6. roční-
ku Slavností mrkve ve Zlivi na
Českobudějovicku. Mladý kuli-
nářský nadšenec Martin Škoda
z Českých Budějovic (na snímku)
nabízel na slavnostech lasagne

s mrkví a slaný závin s houbami.
Na zaplněném Dolním náměstí
bylo živo až do pozdních večer-
ních hodin. Kulturní program vy-
vrcholil vystoupením kapely
HE band a ohňostrojem. „Vyšlo
nám počasí, návštěvníci přijeli
z celého okolí. Znovu se potvrdi-
lo, že Slavnosti mrkve nejsou jen
naší místní událostí,“ uvedl zliv-

ský starosta Jiří Štabrňák. Slav-
nosti mrkve jsou inspirovány his-
torickou legendou o oranžové ko-
řenové zelenině omylem vypěs-
tované před kostelemmísto
ozdobných květin. Zlivi proto Ji-
hočeši posměšně říkají Mrkva-
nov, jejím obyvatelůmMrkvané
nebo Mrkvani. (lim)
Foto:Marek Podhora,MAFRA

Pořád musím myslet na svou
rodinu, říká Venezuelanka

Český kombajn, který
ve své době neměl ve
světě konkurenta, uvi-
dí návštěvníci na letoš-
nímmezinárodním ag-
rosalonu. Začíná v Bu-
dějovicích ve čtvrtek
a potrvá šest dní.

Ludmila Mlsová
redaktorkaMF DNES

ČESKÉ BUDĚJOVICE Do areálu
na českobudějovickém výstavišti za-
čínají najíždět nablýskané zeměděl-
ské stroje a aranžéři intenzivně při-
pravují stovky expozic.
Už ve čtvrtek tu odstartuje největ-

ší a nejoblíbenější akce – 43. ročník
mezinárodního agrosalonu Země ži-
vitelka. Celkem 382 vystavovatelů

ze 22 zemí od Běloruska přes Itálii
a Japonsko až po Spojené státy,
Švédsko a Turecko zaplní na šest
dnů celý rozlehlý areál a pořadate-
lé nabídnou návštěvníkům tradiční
program i novinky.
„Je to největší zemědělsko-potra-

vinářská výstava v republice. Její ná-
vštěvnost je trvale přes 100 tisíc
lidí, což očekáváme i letos,“ uvedl
ředitel Leoš Kutner ze společnosti
Výstaviště České Budějovice.
Na slavnostním zahájení, které se

uskuteční ve čtvrtek v 10 hodin v Pi-
vovarské zahradě, slíbil účast i pre-
zident Miloš Zeman, na sobotních
dožínkách zase premiér Bohuslav
Sobotka s vicepremiérem Andre-
jem Babišem.
„Novinkou agrosalonu je Pavilon

zemědělské techniky v pavilonu Z.
Jsme pyšní, že v něm můžeme ná-
vštěvníkům představit i unikátní
český kombajn SM – 500. Vyvinuli
ho koncem 60. let minulého století

v prostějovském Agrostroji a ve své
době neměl ve světě konkurenta.
Vyrobili jen tři kusy, bohužel poté
ho socialistická obchodní organiza-
ce RVHP stopla. Kombajn je ulože-
ný v Národním zemědělském mu-
zeu, s nímž jsme se domluvili, že
sklízecí mlátička přijede na Živitel-
ku,“ řekl obchodní ředitel Výstaviš-
tě Václav Polan.

Zemědělská technika obsadí větši-
nu volných venkovních ploch, pře-
devším podél hlavní prohlídkové
trasy. Návštěvníci se mohou těšit
na kvalitní české potraviny, v pavi-
lonu T budou ochutnávat i nakupo-
vat za zvýhodněné ceny také pro-
dukty oceněné například národní
značkou kvality Klasa či regionální
značkou Chutná hezky. Jihočesky.
Prezentace a ochutnávky doplní ku-
linářské show a hudební program
se soutěžemi.
„Tradičně budou na Živitelce oblí-

bené expozice ovocnářů, zelinářů,
zahrádkářů, včelařů a chovatelů.
Za návštěvu stojí pavilonmyslivosti
a pavilon rybářství,“ zvemluvčí Vý-
staviště Naďa Schubertová.
Na předvadišti budou připraveny

prezentace hospodářských zvířat,
plemenných krav, koní a beranů.
Novinkou bude v neděli Ovčácký
den s přehlídkou beranů Zwartbles
a ukázkami stříhání, dojení a pase-

ní ovcí, ale i zpracováním vlny
a prodejem ovčích výrobků. Chy-
bět nebudou ani jezdecké hry, jako
beef show či rodeo show.
Spousta návštěvníků se celý rok

těší na kulturní program v Pivovar-
ké zahradě, kde zahrají především
dechovky, například Babouci, Sam-
sonka, Malá muzika Nauše Pepíka
či Stříbrňanka.
Brány výstaviště budou běhemag-

rosalonu otevřeny od čtvrtka do
pondělí od 9 do 18 hodin, v úterý
30. srpna výstava skončí v 17 ho-
din. Plné vstupné vyjde na 145 ko-
run, dvoudenní vstupenku lze poří-
dit za 200 a zlevněnou za 70 korun.
„Základní vstupenku za 145 ko-

run mohou návštěvníci využít do
konce října i pro volný vstup do ex-
pozic Muzea lesnictví, myslivosti
a rybářství v hlubockém loveckém
zámku Ohrada. Přitom na Ohradě
vstupenka platí jako rodinná,“ po-
dotkla Schubertová.

Priscila Pena Diaz působí na Parazi-
tologickémústavu Biologického
centra Akademie věd.

ŠUMAVA Třicet lidí pátralo v sobo-
tu po 63letém německém houbaři,
který se ztratil svým společníkům
při houbaření u Lenory na Šumavě.
Trojice Němců se vydala do přís-

ně chráněné rezervace Velká niva.
„Jeden z nich se naposledy ohlásil
z nepřehledného mokřadu kolem
páté hodiny odpoledne. Druzí dva
s ním ztratili kontakt, a tak večer
vše nahlásili policii,“ popsal zasahu-
jící člen Horské služby Šumava On-
dřej Zeman.
Pátrací akce začala v půl osmé

a zapojili se do ní kromě členů Hor-
ské služby i policisté a hasiči
z Lenory a Volar. Pomáhal také poli-

cejní vrtulník s termovizí a lokalizá-
torem signálu mobilního telefonu.
„Celkem nás pátralo třicet, z toho
deset našich záchranářů. Šli jsme
rojnicí přes rezervaci a na druhé
straně čekal i náš psovod se psem
na okamžik, kdy vrtulník muže lo-
kalizuje,“ upřesnil Zeman.
Kolem jedenácté pak psovod ve

spolupráci s ostatními muže obje-
vil. Záchranáři zjistili, že ztracený
houbař si poranil koleno, takže ne-
mohl chodit. Kromě toho se mu vy-
bila baterie mobilu, zůstal proto na
místě a čekal, zda jej někdo najde.
Pátrači ho pak částečně pěšky

a částečně na terénní čtyřkolce

transportovali z obtížného terénu
a předali jeho kamarádům. Ti jej
převezli na hranice, kde si muže
převzali němečtí zdravotníci.
Velká niva je jednou z nejpřísněji

chráněných lokalit na Šumavě. Prá-
vě kvůli přísné ochraně a nepro-
stupnému terénu bylo pátrání vel-
mi náročné. „Vždy upozorňujeme
houbaře, aby se nevydávali v hor-
ských lesích a mokřadech nikam
sami a hlídali si, zdamají nabitýmo-
bilní telefon,“ varuje náčelník Hor-
ské služby Šumava Michal Janďura
s tím, že v posledních týdnech
horští záchranáři pátrají po ztrace-
ných houbařích takřka denně. (lim)

Seriál
Cizinci na jihu Čech

V seriálu MF DNES představujeme
cizince z celého světa, kteří žijí v Ji-
hočeském kraji. Dozvíte se, jak se
jim tu líbí, co je sem přivedlo, jestli
se jim stýská po rodné zemi nebo
jak vnímají naši povahu a názory.

Ve Zlivi lákali na speciality z mrkve

Země živitelka: unikátní stroj,
prezident i nově Ovčácký den

Němce v mokřadu našel pes

Výběr z programu
43. ročník Země živitelky

Čtvrtek 25. srpna
Pavilon Z (1. patro)
9.00–17.00 soutěž O nejhezčí do-
žínkový koláč 2016
Pavilon T1
Den českých pekařů a cukrářů
Pátek 26. srpna
Pavilon R2
11.00 vyhlášení exponátů oceně-
ných v soutěži Zlatý klas
Sobota 27. srpna
Pivovarská zahrada
10.00 zahájení Národních dožínek
Neděle 28. srpna
Předvadiště
10.00–15.30 Ovčácký den
15.30 předvádění plemenných
koní na ruce, v sedle a v zápřeži
Pondělí 29. srpna
Předvadiště
10.00–15.00 2. Jihočeská Limousi-
ne show
15.00 ukázka práce ovčáckých psů
s ovcemi
Úterý 30. srpna
Pivovarská zahrada
10.00-17.00 Babouci
Po celou dobu výstavy
Pavilon C1
výstava historické zemědělské
techniky Jihočeského zemědělské-
ho muzea
Pavilon D5
Laserová střelnice

Soutěž
O vstupenky na agrosalon

Prvních deset čtenářů, kteří zavola-
jí dnes po 13. hodině na redakční
telefon 388 909 217 a správně od-
poví na otázku Ve kterém pavilo-
nu na českobudějovickém výsta-
višti bude letos poprvé expozice
zemědělské techniky, získá jed-
nodenní vstupenku pro dvě osoby
na mezinárodní agrosalon Země ži-
vitelka.


